
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ucrainene a comentat
posibila vizită a Patriarhului Bartolomeu în Ucraina

În ultimul an, situația religioasă din Ucraina s-a îmbunătățit, dar există încă probleme create de
conducerea anterioară și posibila vizită a Patriarhului Bartolomeu al Constantinopolului în Ucraina
provoacă îngrijorare. Despre acest lucru Preafericitul Părinte Onufrie, Mitropolitul Kievului şi al întregii
Ucraine, și-a exprimat opinia în raportul său din cadrul ședinței anuale a Adunării eparhiale a clerului din
Eparhia de Kiev a Bisericii Ortodoxe Ucrainene din 21 decembrie 2020, precizează portalul
„Pravoslavnaya jizni” („Viața ortodoxă”).

 „Anul care se încheie a intrat deja în istorie ca fiind unul extrem de dificil. Ne-am confruntat cu noi
provocări, a trebuit să luăm decizii inedite. Aș vrea să sper că noul an 2021 va fi mai ușor. În ceea ce
privește situația religioasă, Îi mulțumim lui Dumnezeu că datorită politicii echilibrate a conducerii actuale
cu privire la Biserică, ciocnirile pe bază de confruntări religioase s-au liniștit în multe locuri. Și îi
mulțumim președintelui nostru pentru acest lucru”, – a spus Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ucrainene.

 „Dar, din păcate, există încă unele probleme create de conducerea anterioară. Până în prezent,
organele de stat nu reglementează statutul Bisericii noastre. De asemenea, legea privind redenumirea
forțată a Bisericii noastre, prin care conducerea trecută a dorit să transfere greșelile sale politice și de
calcul asupra Bisericii noastre, rămâne neanulată. Dar suntem siguri că problema discriminării împotriva
credincioșilor noștri va fi rezolvată în curând într-un mod pozitiv”, – a precizat Preafericitul Părinte



Onufrie, Mitropolitul Kievului și al Întregii Ucraine.

 „De asemenea, suntem îngrijorați de faptul că Patriarhul Constantinopolului, Bartolomeu, are de gând
să vină în Ucraina. Dacă se va întâmpla acest lucru, ar trebui să ne așteptăm la o agravare a situației
deja dificile cu schismaticii ucraineni. Este posibil un nou val de provocări, de confiscări forțate de
biserici, de presiuni informaționale și noi încercări de discreditare a Bisericii Ortodoxe Ucrainene. Pentru
că Patriarhul Bartolomeu va veni nu pentru a da ceva Ucrainei, ci pentru a lua ceva din Ucraina”, – a
subliniat Preafericitul Părinte Onufrie.

 „Aș vrea să vă îndemn pe toți să fiți pregătiți pentru o astfel de evoluție a evenimentelor și, în primul
rând, să fiți pregătiți duhovnicește. Înarmându-vă cu rugăciune, cu răbdare și cu dragoste, să apărați
curăția credinței ortodoxe, să vă apărați principiile creștine care, din păcate, sunt neglijate de Patriarhul
Bartolomeu și adepții săi și să vă apărați sfintele lăcașuri. Doresc că toți să avem curaj și tărie în
credință, amintindu-ne că Dumnezeu nu Se arată în putere, ci în adevăr”, – a încheiat Întâistătătorul
Bisericii Ortodoxe Ucrainene. 
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